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1. feladat

Valaszolja meg irasban a kovetkezs kérdéseket!

A)

Mit jelent az, hogy a PLC programfeldolgozasa ciklikus miik6désti? Ismertesse a PLC
ciklikus programvezérlésének a lépéseit!

A rendszer ismételten megvisgalja az OB1 (Organization Block) blokkot, mely futéasi ideje az
un. ciklus id6. Egy OB1 teljes lefutasa a programciklus, ennek lépései:

1. A ciklusidé-figyelés djrainditasa.
2. A kimeneti értékek tablajanak (PIQ) kiirasa a kimeneti kartyara.

3. A bemeneti jelek dllapotanak lekérdezése és a bemeneti értékek tablajanak (PII) aktualiza-
lasa.

4. A felhasznaloi program végrehajtasa a benne 1év6 utasitasokkal (azaz az OB1 blokk meghi-
vasa).

B)
Adja meg egy folytonos PI szabilyozé atviteli fiiggvényét! Hany paramétere van a
szabalyozénak, és ezeket hogyan valasztjuk meg?
A folytonos PI szabalyzo atviteli fliggvénye
A
Pls]| = ——
sl =157
ahol A az erésités és T az integralas idGallanddja. A paramétereket tgy valasztjuk meg, hogy az
adott alkalmazas szamara optimalis legyen. Altalaban stabilitasra és gyors miikodésre toreksziink.
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2. feladat

Identifikalja azt az egytarolés folyamatot, amelyen végzett mérések adatait a MeresiAdatC3 .m
fajlban talalja! (Az adatok a Matlab feliiletre a fajl lefuttatisaval vihetSk be.)

1.

Adja meg a munkaponti értékeket!
Yo = 15,0429,

Upg = 2,5

2.

20 2

Adja meg a meghatarozott folyamat Atviteli fliggvényét! Adja meg folyamat id&al-
lando6jat és erGsitését (dimenzidval)!

Az atviteli fliggvény:
2,059 0, 9894

P p— pr—
() = 5302081 ~ 13 50,4305
ez alapjan az erésités A = 0,9894, az idGallando T = 0, 4805.

3.

Ellenérizze a folyamat viselkedését a Matlab step utasitassal! Szimulalja a kapott
folytonos folyamat viselkedését a fajlban megadott bemendjel esetén is (Isim utasitas)!
Abrazolja és hasonlitsa 6ssze a mért és a szimulalt kimeneti jelet!

Mért &5 szimulalt jel dsszehasonlitisa
22 T T T T

Szimulalt
Mért

0 10 20 0 40 50 B0



4.

Hatarozza meg a mért és szimulalt jel eltérések atlagat és szorasat.
Atlag —0,015, a szoras 0, 0990.

A szamitasokat végzd matlab kéd

t=adat(:,1);
u=adat(:,2);
y=adat(:,3);

ts=t(2)-t(1);

%1.feladat - munkapont
yO=sum(y(1:10))/10
ym=y0-y;
u0=sum(u(1:10))/10
um=ul-u;

%2.feladat - atviteli fuggveny, idoallando, erosites
data=iddata(ym,um,ts);

model=ARX(data,[1,1,1]);

figure(2)

compare (data,model) ;

[numd,dend]=th2tf (model) ;
Wpz=tf (numd,dend,ts);

Wps=d2c(Wpz) %az idoallando kiszamolhato az atviteli fv. alapjan

%#3.feladat - ugrasvalasz, lsim
figure(3)
step(Wps,’r?)

ySim = lsim(Wps,u-u0,t)+y0;
figure(4)
plot(t, [ySim, adat(:,3)1);

4 .feladat

dev=adat(:,3)-ySim;
atlag=sum(dev)/length(dev)

szoras=sqrt (sum((dev-atlag).~2)/length(dev))



